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SKRIPTE EKOF 2019/20 skripteekof.com Rešeni ispitni rokovi iz matematike 2018. i 2019. 
 

-   1   - 

Grupa 19/1 – rešenja  

Zadatak 1 

1) Domen 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ (−∞,+∞) 

2) Presek sa 𝑥-osom 𝐵(0, 0), presek sa 𝑦-osom 𝐴(0, 0) 

3) Znak funkcije: 

𝑓(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞, 0) ∪ (0,+∞) 

𝑓(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ ∅ 

4) Parnost funkcije: nije parna, jeste neparna  

5) Asimptote:     

- vertikalne: 𝑛𝑒𝑚𝑎 (i sa leve i sa desne strane),  

- horizontalne: 𝑛𝑒𝑚𝑎  

- kose: 𝑦 = 𝑥 (sa desne strane), 𝑦 = −𝑥 (sa leve strane)   

6) Ekstremne tačke: 𝐸(0, 0) minimum 

7) Monotonost funkcije:  

𝑓′(𝑥) =
𝑥3 + 2𝑥

(𝑥2 + 1) √𝑥2 + 1
 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑟𝑎𝑠𝑡𝑒, 𝑡𝑗.  𝑓′(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (0,+∞) 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑜𝑝𝑎𝑑𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞, 0) 

8) Prevojne tačke: 𝑃 (−√2,
2

√3
) , 𝑄 (√2,

2

√3
) 

9) Konveksnost/konkavnost:  

𝑓′′(𝑥) =
(3𝑥2 + 2)(𝑥2 + 1)√𝑥2 + 1 − 3𝑥√𝑥2 + 1(𝑥3 + 2𝑥)

((𝑥2 + 1)√𝑥2 + 1)
2  

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑗𝑒 𝑘𝑜𝑛𝑣𝑒𝑘𝑠𝑛𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′′(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−√2, √2) 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑗𝑒 𝑘𝑜𝑛𝑘𝑎𝑣𝑛𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′′(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞,−√2) ∪ (√2,+∞) 

10) Grafik funkcije:  

 

 

𝑦 = 𝑥 𝑦 = −𝑥 

𝑬 
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SKRIPTE EKOF 2019/20 skripteekof.com Rešeni ispitni rokovi iz matematike 2018. i 2019. 
 

-   2   - 

Zadatak 2 

=
1

10
𝑙𝑛|𝑒2𝑥 + 1| +

3

5
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔(𝑒𝑥) −

1

5
𝑙𝑛|𝑒𝑥 + 2| + 𝐶 

 

Zadatak 3 

- Parcijalni izvodi prvog reda:  

𝜕𝑧

𝜕𝑥
=

𝑥2 − 𝑦

72
 

𝜕𝑧

𝜕𝑦
=

𝑦 − 𝑥

72
−

1

12
 

- Stacionarne tačke: 𝑀(−2, 4), 𝑁(3, 9) 

- Parcijalni izvodi drugog reda:  

𝜕2𝑧

𝜕𝑥2
=

𝑥

36
 

𝜕2𝑧

𝜕𝑥𝜕𝑦
= −

1

72
 

𝜕2𝑧

𝜕𝑦2
=

1

72
 

- Lokalni ekstremi: 𝑧𝑚𝑖𝑛(3, 9) = −
7

16
    

 

Zadatak 4 

- Rešenje diferencne jednačine:  

𝑦𝑡 = 𝑐12
−𝑡 + 𝑐23

𝑡 − 3 
 

- Početni uslovi:  
𝑦0 = 2  ⇒   𝑐12

−0 + 𝑐23
0 − 3 = 2  ⇒    𝑐1 + 𝑐2 = 5    

2𝑦1 = −1  ⇒   2(𝑐12
−1 + 𝑐23

1 − 3) = −1  ⇒    𝑐1 + 6𝑐2 = 5    
 

- Rešavanjem sistema dobijamo 𝑐1 = 5, 𝑐2 = 0, te je partikularno rešenje koje zadovoljava ove uslove:  

𝑦𝑡 = 52−𝑡 + 03𝑡 − 3 = 52−𝑡 − 3 
 

- Ponašanje ovog rešenja kada se t neograničeno uvećava: 

lim
𝑡→+∞

5 ∙ 2−𝑡 − 3 = −3 

 

Zadatak 5 

- za 𝑎 ≠ −1, sistem je saglasan i ima jedinstveno rešenje (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (0,−2, 0) 

- za 𝑎 = −1, sistem je saglasan i ima beskonačno mnogo rešenja (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (4𝛼, −2 + 7𝛼, 𝛼), 𝛼 ∈ ℝ 
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SKRIPTE EKOF 2019/20 skripteekof.com Rešeni ispitni rokovi iz matematike 2018. i 2019. 
 

-   3   - 

Grupa 19/2 – rešenja  

Zadatak 1 

1) Domen 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ (−∞,−1) ∪ (−1,+∞) 

2) Presek sa 𝑥-osom 𝐵(0,0), presek sa 𝑦-osom 𝐴(0,0) 

3) Znak funkcije: 

𝑓(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (0,+∞) 

𝑓(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞,−1) ∪ (−1, 0) 

4) Parnost funkcije: nije parna, nije neparna  

5) Asimptote:     

- vertikalne: 𝑥 = −1 (i sa leve i sa desne strane)  

- horizontalne: nema 

- kose: 𝑦 =
𝑥

2
− 1 (i sa leve i sa desne strane)  

6) Ekstremne tačke: 𝐸 (−3,−
27

8
) maksimum 

7) Monotonost funkcije:  

𝑓′(𝑥) =
𝑥2(𝑥 + 3)

2(𝑥 + 1)3
 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑟𝑎𝑠𝑡𝑒, 𝑡𝑗.  𝑓′(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞,−3) ∪ (−1, 0) ∪ (0,+∞) 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑜𝑝𝑎𝑑𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−3,−1) 

8) Prevojne tačke: 𝑃(0, 0) 

9) Konveksnost/konkavnost:  

𝑓′′(𝑥) =
3𝑥

(𝑥 + 1)4
 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑗𝑒 𝑘𝑜𝑛𝑣𝑒𝑘𝑠𝑛𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′′(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (0,+∞) 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑗𝑒 𝑘𝑜𝑛𝑘𝑎𝑣𝑛𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′′(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞,−1) ∪ (−1, 0) 

10) Grafik funkcije:  

 
 

 

E 

𝑦 =
𝑥

2
− 1 

𝑦 =
𝑥

2
− 1 

𝑥 = −1 

P 

𝒇(𝒙) =
𝒙𝟑

𝟐(𝒙 + 𝟏)𝟐
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SKRIPTE EKOF 2019/20 skripteekof.com Rešeni ispitni rokovi iz matematike 2018. i 2019. 
 

-   4   - 

Zadatak 2 

= 6 (
(√𝑥

6
)
4

4
∙ √𝑥

6
− 𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔√𝑥

6
) + 𝐶 

Zadatak 3 

- Parcijalni izvodi prvog reda:  

𝜕𝑧

𝜕𝑥
= 𝑦 −

36

𝑥2
 

𝜕𝑧

𝜕𝑦
= 𝑥 −

48

𝑦2
 

- Stacionarne tačke: 𝑀(3, 4) 

- Parcijalni izvodi drugog reda:  

𝜕2𝑧

𝜕𝑥2
=

72

𝑥3
 

𝜕2𝑧

𝜕𝑥𝜕𝑦
= 1 

𝜕2𝑧

𝜕𝑦2
=

96

𝑦3
 

- Lokalni ekstremi: 𝑧𝑚𝑖𝑛(3, 4) = 36 

grupa 19/2, ispravke su označene zeleno  

Zadatak 4 

- Rešenje diferencne jednačine:  

𝑦𝑡 = 𝑐1 (−
1

3
)
𝑡

+ 𝑐22
−𝑡 + 2 

 

- Početni uslovi:  

𝑦0 = 1  ⇒   𝑐1 (−
1

3
)

0

+ 𝑐22
−0 + 2 = 1  ⇒    𝑐1 + 𝑐2 = −1    

2𝑦1 = −1  ⇒   2 (𝑐1 (−
1

3
)
1

+ 𝑐22
−1 + 2) = −1  ⇒    −2𝑐1 + 3𝑐2 = −15    

 

- Rešavanjem sistema dobijamo 𝑐1 =
12

5
, 𝑐2 = −

17

5
, te je partikularno rešenje koje zadovoljava ove uslove:  

𝑦𝑡 =
12

5
(−

1

3
)
𝑡

−
17

5
∙ 2−𝑡 + 2 

 

- Ponašanje ovog rešenja kada se 𝑡 neograničeno uvećava: 

lim
𝑡→+∞

12

5
(−

1

3
)
𝑡

−
17

5
∙ 2−𝑡 + 2 = 2 

Zadatak 5 

- Matrična jednačina: 𝑋 = 𝐴(𝐴 − 𝐼)−1,   det (𝐴 − 𝐼) ≠ 0 
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SKRIPTE EKOF 2019/20 skripteekof.com Rešeni ispitni rokovi iz matematike 2018. i 2019. 
 

-   5   - 

Grupa 19/3 – rešenja  

Zadatak 1 

1) Domen 𝐷𝑓: 𝑥 ∈ (−∞, 0) ∪ (0,+∞) 

2) Presek sa 𝑥-osom 𝑛𝑒𝑚𝑎, presek sa 𝑦-osom 𝑛𝑒𝑚𝑎 

3) Znak funkcije: 

𝑓(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (0,+∞) 

𝑓(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞, 0) 

4) Parnost funkcije: nije parna, nije neparna  

5) Asimptote:     

- vertikalne: 𝑥 = 0 (i sa leve i sa desne strane),  

- horizontalne: 𝑦 = 0 (sa desne strane), 𝑦 = −1 (sa leve strane)  

- kose: 𝑛𝑒𝑚𝑎 

6) Ekstremne tačke: 𝑛𝑒𝑚𝑎 

7) Monotonost funkcije:  

𝑓′(𝑥) = −
𝑒𝑥

(𝑒𝑥 − 1)2
 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑟𝑎𝑠𝑡𝑒, 𝑡𝑗.  𝑓′(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ ∅  

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑜𝑝𝑎𝑑𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞, 0) ∪ (0,+∞) 

8) Prevojne tačke: 𝑛𝑒𝑚𝑎 
9) Konveksnost/konkavnost:  

𝑓′′(𝑥) = −
𝑒𝑥(−𝑒𝑥 − 1)

(𝑒𝑥 − 1)3
 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑗𝑒 𝑘𝑜𝑛𝑣𝑒𝑘𝑠𝑛𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′′(𝑥) > 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (0,+∞) 

𝑓𝑢𝑛𝑘𝑐𝑖𝑗𝑎 𝑗𝑒 𝑘𝑜𝑛𝑘𝑎𝑣𝑛𝑎, 𝑡𝑗.  𝑓′′(𝑥) < 0 𝑧𝑎 𝑥 ∈ (−∞, 0) 

10) Grafik funkcije:  

 
 

 

𝑥 = 0 

𝑥 = 0 

𝑦 = 0 

𝑦 = −1 
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SKRIPTE EKOF 2019/20 skripteekof.com Rešeni ispitni rokovi iz matematike 2018. i 2019. 
 

-   6   - 

Zadatak 2 

= −
1

4
𝑙𝑛|√𝑥 + 2

3
− 1| +

5

8
𝑙𝑛 |(√𝑥 + 2

3
)
2
+ √𝑥 + 2

3
+ 2| −

3√3

4
𝑎𝑟𝑐𝑡𝑔 (

2√𝑥 + 2
3

+ 1

√3
) + 𝐶 

 

Zadatak 3 

- Parcijalni izvodi prvog reda:  

𝜕𝑧

𝜕𝑥
= 𝑦 −

48

𝑥2
 

𝜕𝑧

𝜕𝑦
= 𝑥 −

36

𝑦2
 

- Stacionarne tačke: 𝑀(4, 3) 

- Parcijalni izvodi drugog reda:  

𝜕2𝑧

𝜕𝑥2
=

96

𝑥3
 

𝜕2𝑧

𝜕𝑥𝜕𝑦
= 1 

𝜕2𝑧

𝜕𝑦2
=

72

𝑦3
 

- Lokalni ekstremi: 𝑧𝑚𝑖𝑛(4, 3) = 36 

 

Zadatak 4 

- Rešenje diferencne jednačine:  

𝑦𝑡 = 𝑐1 (−
1

2
)
𝑡

+ 𝑐22
𝑡 − 2 

 

- Početni uslovi:  

𝑦0 = 0  ⇒   𝑐1 (−
1

2
)

0

+ 𝑐22
0 − 2 = 0 ⇒    𝑐1 + 𝑐2 = 2   

2𝑦1 = −1  ⇒   2 (𝑐1 (−
1

2
)
1

+ 𝑐22
1 − 2) = −1  ⇒    −𝑐1 + 4𝑐2 = 3    

 

- Rešavanjem sistema dobijamo 𝑐1 = 1, 𝑐2 = 1, te je partikularno rešenje koje zadovoljava ove uslove:  

𝑦𝑡 = (−
1

2
)
𝑡

+ 2𝑡 − 2 

 

- Ponašanje ovog rešenja kada se 𝑡 neograničeno uvećava: 

lim
𝑡→+∞

(−
1

2
)

𝑡

+ 2𝑡 − 2 = +∞ 

 

Zadatak 5 

- za 𝑎 ≠ 1, sistem je saglasan i ima jedinstveno rešenje (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (0, 0,
1

2
) 

- za 𝑎 = 1, sistem je saglasan i ima beskonačno mnogo rešenja (𝑥, 𝑦, 𝑧) = (−
1

2
𝛼, 𝛼,

1

2
−

3

4
𝛼) , 𝛼 ∈ ℝ 

 

9


